
International Grad Student Orientation Survey 
 
59 Respondents 
58 Completed 
 
When asked about the reasons they chose to attend the U of U, students responded as 
follows: 
80% Program reputation 
19% Location 
12% Cost 
7% Friend/relative currently attends 
7% Friend/relative is an alumnus/a. 
7% Other 
 
100% of respondents indicated they understood the basic immigration rules & 
regulations. 
97% reported they understood the U of U’s health insurance requirement for international 
students. 
98% reported they knew how to contact campus police in case of emergency. 
88% reported they knew where to go on campus for academic advising or academic help. 
97% reported they gained useful information on campus resources and activities. 
88% reported they were better prepared to study here at the U than prior to attending the 
orientation. 
85% reported being more confident in their ability to succeed academically than prior to 
attending orientation. 
78% reported being more confident in their ability to make friends and socialize with 
other students at the U than prior to attending orientation.  
91% reported they now know what to expect from an American classroom. 
 
98% of respondents reported the orientation registration process was smooth and 
efficient. 
93% reported their Ambassador was helpful. 
98% reported the International Center staff was friendly and knowledgeable. 
All respondents reported that overall, orientation was helpful and worth their time. 
  


